
高一年级数学上学期期末模拟试题（五）

一．填空题：本大题共14小题，每小题5分，共70分.

1．设全集
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2．若向量
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且
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的坐标为
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3．若
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4．下列各三角函数值中：①
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  负值的个数是▲ ．

5．把函数
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的图象向左移
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个单位，再向下移两个单位后得到的图象的函数解析式为▲ ．

6．已知
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7．
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中,
[image: image21.wmf]tantan1

AB

×>

,那么
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8．实数
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9．已知
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10．下面这道填空题因印刷原因造成在横线上的内容无法分辨，请在横线上填写一个使原题结论成立的条件：

题目：已知
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11．已知
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是定义在
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上的奇函数，若
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的取值范围是▲ ． 
12. 若对任意
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恒成立，则实数a的取值范围是▲ ．
13．已知函数
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则
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14．设
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的最小值是▲ ．

二．解答题：本大题共6小题，共90分，解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤.

15．（本题14分，第一小题6分，第二小题8分）

已知
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（1）若
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，求
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的取值范围；（2） 若
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求
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的取值范围.
16．（本题14分，第一小题6分，第二小题8分）

已知
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,且
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①若
[image: image57.wmf]CDCE

+

uuuruuur

与
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共线，求
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②求
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的面积. 
17．（本题14分，第一小题7分，第二小题7分）
已知
[image: image61.wmf]ABC

、

、

为
[image: image62.wmf]ABC

D

的三个内角，
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（1）若
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，求角
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（2）若
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18．（本题16分，第一小题8分，第二小题8分）

已知
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（1）若
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（2）若
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轴的上方，求
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的取值范围.

19．（本题16分，第一小题6分，第二小题5分，第三小题5分）

已知函数
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（1）试写出函数
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（2）是否存在
[image: image78.wmf]0,

4

x

p

éù

Î

êú

ëû

，使得
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（3）若
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[image: image82.wmf]a

的取值范围.
20．（本题分16分，第一小题5分，第二小题5分，第三小题6分）

已知函数
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的不等式
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（2）定义在
[image: image86.wmf]R

上的奇函数
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（3）对于（2）中的函数
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上的解集.

参考答案
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15.解：由
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得
[image: image104.wmf]12

x

-<<

…………………………2分

（1）若
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，即
[image: image106.wmf]AB
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  令
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  由
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得
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  即
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，解得
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（2）若
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①当
[image: image117.wmf]B

=Æ

时，
[image: image118.wmf]16404

pp

D=-£Þ³

，符合条件………10分

  ②当
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16．解：法一：如图建立平面直角坐标系，则
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又
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法二：（选取
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作为平面向量的一组基底，表示出其他向量）

17．解：（1）由题意，得
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        ＝
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又
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（2）由（1），得
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image143.wmf]sin()cos()
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解得
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18．解：（1）
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③当
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④当
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综上所述，当
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（2）由题意，当
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19．解：由题意，得
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[image: image207.wmf][1,2]

a

Î

…………………………………………16分

20．解：（1）
[image: image208.wmf]1

()()

2

x

fx

=

Q

为R上的减函数

    
[image: image209.wmf]\



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image210.wmf]2

22

loglog2

xx

->

，……………………………………2分

即
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